

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Славцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 179 (8403)

Четверг, 16 сентября 1982 года

Цена 2 коп.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

На трудовую вахту в честь знаменательной даты 60-летия образования СССР с самых первых дней начавшегося года встали коллективы всех смен, бригад, вспомогательных служб ремонтно-механического завода. Наилучшие результаты в трудовом соперничестве в эти сентябрьские дни показывает передовая бригада котельщиков под руководством П. А. Оралова. Постоянно перекрывать установленные задания и работать с высоким качеством — стало главной целью этого коллектива. Здесь стремятся находить все новые и новые возможности для быстрого выполнения заданий, чтобы своим ударным трудом отметить славный юбилей нашей страны. За 8 месяцев текущего года данная бригада опережает трудовой график на 15 дней, а с начала пятилетки опережение составляет больше месяца.

Так же плодотворно с заинтересованностью и энтузиазмом работает коллектив котельщиков, который возглавляет Ф. В. Кривенко. Котельщики занимаются изготовлением рам для компрессоров и стараются завершить порученное дело досрочно. Взаимовыручка и взаимозаменяемость, освоение смежных специальностей — вот что является их первыми помощниками при выполнении заказов. Эта бригада идет с опережением трудового графика на 18 дней.

ВЕСОМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Социалистическое соревнование за достижение высших результатов в работе в честь 60-летия образования СССР обязывает коллективы трудиться не только с полной отдачей сил, но и постоянно находить новые приемы при выполнении тех или иных операций, перенимать передовой опыт, совершенствовать оборудование.

В полную меру на шахте имени С. М. Кирова в эти сентябрьские дни трудится коллектив участка № 3, которым руководит И. Н. Самойлов. Производственную программу августа горняки завершили успешно, выполнив план на 101 процент и добыв сверх задания 233 тонны сланца. Первая декада в сентябре тоже завершена с большим «плюсом», 1275 тонн добытого топлива — таков сверхплановый счет коллектива этого участка.

Что же способствовало достижению высоких показателей? Несмотря на то, что в августе добычным и проходческим бригадам мешала большая обводненность забоев, им все-таки удалось справиться с установленными нормами и перекрыть их, тем самым создать задел на будущее. В первых числах сентября бригады перешли на новый столб. При этом большую работу по улучшению организации труда провели бригадиры, наладили четкий контроль за работой узлов и механизмов, повысилась ответственность каждого шахтера за общие результаты труда.

Особенно хорошо сейчас работает бригада горнорабочих очистного забоя под руководством В. В. Никифорова. На ее счету уже 900 тонн сверхпланового топлива. Самое главное — бригадир сумел наладить ритмичную работу всех звеньев, а в результате выигрывает бригада в целом.

Среди проходческих бригад на этом участке лучшие показатели у коллектива Г. Г. Михайлова, который прошел сверх задания 23 погонных метра горных выработок.

На участках №№ 1 и 2 из проходческих бригад ритмично работает бригада В. В. Иванова. Она прошла сверх плана 41 погонный метр горных выработок.

Передовые бригады решили не останавливаться на достигнутом и всеми силами стремятся добиться еще более весомых показателей в работе, внести свой вклад в общее дело и прийти к знаменательному событию в жизни нашей страны с хорошими трудовыми подарками.

А. ГОЛОВИНА,
старший инженер планового отдела шахты имени С. М. Кирова.



Среди смен железнодорожного цеха цементного завода одной из лучших считается коллектив, руководимый диспетчером Г. С. Полетаевой.

НА СНИМКЕ: помощник машиниста, работающий в этой смене, Сергей Георгиевич Орехов.

Фото Г. Никонова.

ПЕРЕКРЫВАЮТ НОРМЫ

В филиале слюдяной фабрики много лет работают замечательные труженицы Л. Н. Журавлева, В. В. Николаева, В. П. Лукина. Ударники коммунистического труда постоянно перекрывают нормы выработки и выполняют плановые задания на 120 процентов. По профессии они калибровщицы. В своих личных социалистических обя-

зательствах передовики производства намечали завершить годовое государственное задание досрочно, к 26 декабря, и к намеченной цели идут уверенно. Каждая из них работает с опережением трудовых графиков. Кроме этого, эти женщины постоянно передают накопленный опыт молодежи и являются наставниками.

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Третий месяц пастбищного содержания животных для работников ферм нашего района был наиболее удачным. Достаточно сказать, что в августе 15 коллективов из 20 выполнили план надоя на одну фуражную корову и 14 из них обеспечили рост продуктивности дойного стада к уровню прошлого года. В результате этого и в целом по СПО «Родина» план по надоям молока в расчете на одну корову перекрыт на 9 килограммов, а план валового производства молока выполнен на 100,2 процента (рост к соответствующему периоду прошлого года 11,8 процента).

Особенно отрадно, что в августе выполнили на 105,3 процента наши животноводы и план по сдаче молока государству, также обеспечив рост к уровню прошлого года.

А качественные показатели не радуют. Первым сортом наш район поставил государству молочной продукции лишь 65 процентов. Все молоко высшим сортом сдал только совхоз «Сланцевский».

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство СПО «Родина» на днях на совместном заседании подвели итоги социалистического соревнования среди совхозов объединения, коллективов ферм и индивидуального соревнования разных категорий животноводов.

Первое место присуждено коллективу совхоза «Родина» (заместитель генерального директора СПО «Родина» по производству В. А. Антонов, заместитель секретаря парткома Н. М. Вехина, председатель профкома В. Н. Сырников), обеспечившему надой от каждой фуражной коровы 303 килограмма молока при плане 285 килограммов, что выше уровня прошлого года на 33 килограмма, выполнившему план валового надоя молока на 106,6 процента, что выше уровня прошлого года на 14 процентов. План сдачи молока государству перевыполнен на 13,2

процента.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании совхозу присужден переходящий Красный вымпел и денежная премия в размере 100 рублей.

Среди животноводческих ферм первой группы первое место присуждено коллективу фермы Попкова Гора (и. о. бригадира фермы Н. В. Власенко) совхоза «Родина», обеспечившему надой на фуражную корову 301 килограмм при плане 250 килограммов, что выше уровня прошлого года на 41 килограмм, все молоко сдавшему первым сортом.

Среди ферм второй группы первое место, Красный вымпел и премия присуждены коллективу фермы Кушела (бригадир Л. И. Беляева) совхоза «Родина», добившемуся надоя на фуражную корову 386 килограммов при плане 255 килограммов, что выше уровня прошлого года на 75 килограммов, все молоко сдавшему первым сортом.

В соревновании мастеров машинного доения победила Екатерина Яковлевна Андреева, получившая от каждой коровы 400 килограммов молока при плане 265 килограммов, что выше уровня прошлого года на 98 килограммов. На втором месте Галина Карповна Тихомирова, обеспечившая надой на фуражную корову 395 килограммов при плане 235 килограммов, что выше прошлого года на 55 килограммов. Третье место присуждено Тамаре Петровне Муравьевой, обеспечившей надой на фуражную корову 378 килограммов при плане 260 килограммов, что выше уровня прошлого года на 77 килограммов. Все три доярки с фермы Кушела совхоза «Родина».

Среди коллективов, работающих по поточно-цеховой и звеньевой системам, лучших результатов добились звено фермы Кологриво совхоза «Старопольский» в составе Надежды Андреевны Ивановой,

ШУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Татьяны Степановны Николаевой и Екатерины Федоровны Шуреня, которые при плане 240 килограммов надоили от каждой коровы по 365 килограммов молока.

Среди пастухов, обслуживающих дойное стадо, первое место присуждено пастухам фермы Кушела совхоза «Родина» Николаю Федоровичу Муравьеву, Алексею Александровичу Семенову и Виктору Васильевичу Ивашину, которые обеспечили удой от каждой коровы 386 килограммов.

Второе место присуждается Татьяне Васильевне Новиковой (ферма Большие Поля совхоза «Сланцевский»), которая при плане 285 килограммов фактически получила удой от коровы по 352 килограмма.

Среди пастухов по уходу за молодняком крупного рогатого скота лучших результатов добился пастух урочища Кривая Лука совхоза «Родина» Иван Федорович Муравьев, обеспечивший среднесуточный привес каждого теленка 1364 грамма при плане 439 граммов. Среди телятниц по уходу за молодняком до 6-месячного возраста лучших результатов добились Ранса Александровна Иванова и Лидия Петровна Скоблик (ферма Загривье совхоза «Сланцевский»), обеспечившие среднесуточный привес каждого теленка 882 грамма при плане 630 граммов.

Идет последний месяц пастбищного содержания общественного скота. И перед животноводами всех совхозов стоит задача сохранить взятые темпы по производству и продаже молока, чтобы как можно быстрее ликвидировать отставание, допущенное с начала года. Для этого у них есть все возможности.

В. ГОЛОВИЗНИН,
член внештатного сельскохозяйственного отдела редакции.

ВАХТА УРОЖАЯ—82

И ГОСУДАРСТВУ, И НА СЕМЕНА

В хорошем темпе ведут уборку выращенного урожая картофеля земледельцы совхоза «Аврора». С помощью учащихся ленинградских ПТУ и шефов они выкопали уже клубни с площади 41 гектар и с каждого собрали по 143 центнера.

В заданном ритме ведут авроровцы и закладку картофеля на семена, и сдачу его государству. На 16 сентября они свезли на базу торго 282 тонны, а в свое картофелехранилище заложили 210 тонн клубней.

НАДО ПОТОРОПИТЬСЯ

Земледельцы совхозов «Сланцевский» и «Родина» первыми в районе завершают жатву хлеба. Первыми эти коллективы приступили и к сдаче зерна государству. Труженики совхоза «Сланцевский», например, на вчерашний день поставили на хлебоприемное предприятие уже 128 тонн зерна, а «Родины» — 116 тонн и близки к выполнению своих обязательств перед государством.

— А вот совхозы «Осьминский» и «Старопольский» пока плохо выполняют плановое задание. Осьминцы завезли пока только 18 тонн, старопольцы — немногим более 30. Мы постоянно звоним в хозяйства, поторапливаем руководителей. Отвечают, что не готово зерно, — говорит заведующая хлебоприемным предприятием Е. С. Петрова.

До 1 октября времени остается совсем мало. Надо поторопиться земледельцам с выполнением своей основной заповеди.

А. БЕДОВА.



ПАНОРАМА РОДИНЫ

**ЭВМ—
АВТОПАРКУ**
ПЕРМЬ. До минимума сократила непроизводительные потери времени при обработке шоферских документов электронно-вычислительная машина «Урал». Ей поручен учет путевых листов четырех тысяч водителей грузовых машин и автобусов города.

Теперь каждое из двенадцати автохозяйств получает ежедневные данные о пробеге машин, расходе горючего, количестве перевезенных грузов и пассажиров. Раньше все параметры перевозок обобщались лишь раз в декаду. Оперативность ЭВМ позволила лучше распорядиться автопарком.

РОЖДАЕТСЯ ГОРОД- МУЗЕЙ

ПЛЕС (Ивановская область). Поэтический образ Волги занимает центральное место на выставке, открывшейся в этом старинном городе на великой русской реке. В экспозиции — произведения живописи и графики, изделия народных промыслов и декоративно-прикладного искусства.

Собранные экспонаты в дальнейшем войдут в экспозицию историко-архитектурного и художественного музея-заповедника, который решено создать в этом богатом памятниками старины уголке Центральной России. (ТАСС)

ВСЕСОЮЗНЫЙ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ — В СТРОЮ



МОСКВА. Введен в строй Всесоюзный кардиологический научный центр АМН СССР. Около двадцати корпусов раскинулись на 25 гектарах в живописном месте Кунцевского района близ Рублево. Здесь размещаются институты экспериментальной кардиологии, стационар на 400 мест, около 50 различных лабораторий и отделений, оснащенных современной научной и диагностической техникой, вычислительный центр.

Новый комплекс построен на средства коммунистических субботников.

НА СНИМКЕ: панорама Всесоюзного кардиологического центра АМН СССР.

Фото В. Созинова.

Фотохроника ТАСС

На шахте «Ленинградская» среди добычных бригад, успешно справляющихся с плановыми заданиями, бригада В. В. Игнаткина.

НА СНИМКЕ: звеньевой этой бригады Н. Е. Дундуков. За его плечами более чем двадцатилетний подземный стаж.

Профсоюзная жизнь

НА РАБОЧИХ СОБРАНИЯХ

В профсоюзной организации цеха формовой техники регенератного завода в преддверии итогового собрания года во всех профгруппах цеха прошли отчетно-выборные собрания. Недавно о своей работе отчитывались профгруппы Р. И. Михайлова (смена мастера Г. Д. Прыгуновой) и В. В. Вольская (смена инструктора-наладчика Л. Н. Лантовой).

Было отмечено, что в профгруппах проводились собрания, на которых обсуждались производственные вопросы, вопросы трудовой дисциплины, организации отдыха рабочих цеха. Шла речь и о том, как добиваться дальнейшего улучшения работы профгрупп.

Например, на собрании профгруппы В. В. Вольской машинистка шприц-машины З. И. Иванова подчеркнула необходимость активизации работы в подшефной школе № 5. В выступлениях других рабочих говорилось о том, что в цехе пока не на должном уровне проводится спортивная работа, необходимо более продуманно организовать отдых трудящихся. Высказывались также предложения по дальнейшей активизации работы цехкома профсоюза.

В ходе отчетно-выборных собраний профгруппами вновь избраны Р. И. Михайлова и В. В. Вольская.

Т. КРЫЛОВА.

ГОТОВЯСЬ К ЗИМЕ

На очередном заседании исполкома Пелешского сельского Совета народных депутатов был обсужден вопрос «О подготовке котельной и жилого фонда, расположенных на территории Совета, к эксплуатации в зимних условиях».

С сообщениями по этому вопросу выступили инженер-теплотехник совхоза «Сланцевский» Б. Ф. Леднев и домоуправ А. Г. Смирнова. Они подчеркнули,

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НАШЕГО РАЙОНА РЕШАЮТ ВОПРОСЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ СЕЛЬЧАН КОМПЛЕКСНО. О ТОМ, КАК ПОСТАВЛЕНА

ЭТА РАБОТА В ПЕЛЕШКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ, МЫ РАССКАЗЫВАЕМ В ДАННОЙ ПОДБОРКЕ МАТЕРИАЛОВ.

что котельная к работе готова, но необходим запас топлива. Жилой фонд также в основном подготовлен к зиме, только в некоторых домах, в частности, деревни Пелеша необходим ремонт крыш и дымовых труб.

Выступившие на заседании исполкома депутаты Н. Г. Олейник, Г. Л. Соловьева подняли также вопрос об устранении прорывов водопровода и утечки тепла в детсаду.

В решении исполкома, принятом по обсуждаемому вопросу, отмечено, что оба эти нарушения должны быть устранены в сентябре.

НАКАЗ ВЫПОЛНЕН

В ходе выборов в местные Советы народных депутатов, состоявшихся 20 июня нынешнего года, в адрес Пелешского сельсовета поступило несколько наказов избирателей. Один из них касался продления водопровода до конца деревни Гостицы с установкой водоразборной колонки.

В конце августа этот наказ выполнен. Исполком сельского Совета проявил должную настойчивость, водопровод сделан, установлена колонка.

УЛУЧШАТЬ ОБСЛУЖИВАНИЕ СЕЛЬЧАН

На территории нашего Пелешского сельского Совета народных депутатов находятся пять продовольственных магазинов, два промтоварных, два хозяйственных и два народных магазина, одна столовая.

Работу всех торговых предприятий проверяли депутаты, готовясь к очередной, августовской сессии, обсудившей вопрос «О состоянии и мерах по улучшению работы предприятий торговли и общественного питания на территории сельского Совета». Поэтому доклад на сессии председателя райпо В. П. Воробьевой был существенно дополнен выступлениями депутатов.

А поговорить было о чем: в своем докладе В. П. Воробьева отметила, что за семь месяцев текущего года все магазины выполнили план товарооборота. Это хорошо, но довольны ли условиями труда сами работники магазинов, и довольны ли жители деревень торговым обслуживанием? Недостатков в работе магазинов еще много.

Взять, к примеру, работу магазинов в деревне Большие Поля: в промтоварном — достаточный ассортимент товаров, несмотря на небольшую площадь помещения, они хорошо разложены: покупатель может свободно подойти к любой полке, выбрать нужную вещь. И жалоб от покупателей на этот магазин нет. Совсем иная картина в продовольственном магазине этой деревни. «Хотя магазин просторный, удобный, но покупатель уходит отсюда с плохим настроением, — отметила в своем выступлении депутат Н. И. Овчинникова, проверявшая его работу. — Очень бедный ассортимент товаров, полки почти пустые — даже конфет нет».

Есть свои беды и в других маленьких магазинах, расположенных на территории сельсовета. Например, жители Пелешей не в обиде на тесноту своего магазина — не так-то много

здесь покупателей. А вот подремонтировать здание нужно: с 1957 года магазин работает без капитального ремонта. Волнует их и другой вопрос — нерегулярный завоз товаров: например, в августе с 12 по 25 число товары вообще не поступали. Не всегда своевременно увозят тару, принимают ее, что также создает определенные трудности.

На последнее обстоятельство, как сказала в своем выступлении депутат В. А. Урес, обижается и работники магазина, расположенного в поселке «Райсельхозтехника». Требуется здесь и ремонт.

Все это существенные недостатки в работе магазинов, но все же они устранимы более или менее легко при обоюдных усилиях работников торговли и райпо. Куда более горячие дискуссии вызвало обсуждение деятельности предприятий торговли в деревне Гостицы. Это центральная усадьба совхоза, так сказать, его лицо, здесь живет и большее по сравнению с другими деревнями число жителей. А магазины, расположенные в Гостицах, при всем желании их работников не в силах обслуживать такое количество человек. И промтоварный, и продовольственный магазины находятся в тесных помещениях, к ним не подведены ни водопровод, ни канализация. Работники продовольственного магазина не имеют даже возможности вымыть бидоны из-под молока или сметаны. «Завоз товаров сюда должен производиться три раза в неделю, но часто бывают срывы, — сказала депутат Г. П. Романова, проверявшая работу данных торговых предприятий. — Из-за тесноты вся тара стоит в коридоре, что создает неудобства и для продавцов, и для покупателей».

Много жалоб от населения Гостицы поступает на то, что здесь не организована приемка стеклотары. Принимает ее только магазин в «Райсельхозтехнике», а не каждый найдет время туда съездить.

Тот, кто бывает в Гостицах, вероятно, заметил, что с месяц назад на новом здании в дерев-

не появилась вывеска «Хозяйственные товары». В это помещение временно (оно предназначено и аптеку) переехал хозяйственный магазин. Переехал потому, что в старом здании оставаться было просто уже небезопасно. Но и это новоселье не радует, помещение все равно тесное. Как видим, у жителей Гостицы достаточно оснований для обид на обслуживание. Есть ли какая-то реальная перспектива улучшения дел?

Уже не первый год ведутся разговоры о строительстве торгового центра на центральной усадьбе совхоза. Этот вопрос вновь на сессии был задан докладчику В. П. Воробьевой. Она ответила, что пока готовятся документы, а строительство будет вестись хозяйственным способом, т. е. строить будет райпо. Не указан был конкретный год. Поэтому в своем решении депутаты обращаются в исполком горсовета с просьбой включить строительство торгового центра в план строительных организаций. Тогда будет уверенность, что темпы строительства, да и само его начало, будут не в таком далеком будущем.

Волнует нас и еще один вопрос: оказывается, для строительства торгового центра предполагается снести один из домов в деревне. А его хозяева не один десяток лет отработали на земле, и под старость не сидят сложа руки: у них большой сад, в хозяйстве есть овцы, корова. И надо подумать над выделением площади под строительство еще и еще раз.

Как видим, недостатков в обслуживании населения много. Их предстоит устранить совместными усилиями сельского Совета и работников райпо. В своем решении, принятом на сессии, депутаты наметили конкретные меры по улучшению торгового обслуживания: они касаются проведения водопровода и канализации в продовольственный и промтоварный магазины в Гостицах, организации здесь приема стеклотары и т. д.

М. МИХАЙЛОВА,
председатель исполкома
Пелешского сельсовета.

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ИДЕТ ПОДПИСКА

В городе и районе идет подписка на периодическую печать. Активно включилась в эту политическую кампанию партийная организация регенератного завода. Задолго до начала проведения подписки были утверждены на заседании партийного бюро ответственные по цехам и организатор подписки по заводу. Им стала Людмила Павлова Васильева, она ведет подписку уже четвертый год.

В цеховых партийных организациях широко ведется разъяснительная работа. В каждом цехе на видных местах развешены красочные плакаты, такие

же плакаты висят и там, где находятся ответственные за подписку.

Особенно нужно отметить хорошую работу ответственных в цехах формовой техники Р. М. Нырковской, пароснабжения Т. С. Лавровой, электроснабжения Галины Букиной. Более 10 лет ведет подписку Н. Т. Гордеева в шиноремонтном цехе. У нее всегда все в порядке. Цех резиновой обуви самый многочисленный, здесь проводить подписку особенно трудно, но ответственные А. А. Савина и Е. М. Кузюкова работают хорошо. Есть уверенность в том, что они проведут подписку на высоком организационном и политическом уровне.

Г. ИВАНОВА,
рабкор.

УЧИТЬСЯ БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

Таков лейтмотив первого педагогического совета, состоявшегося в самый канун нового учебного года в восьмилетней школе № 4.

Сюда прибыла молодая учительница Валентина Ивановна Смирнова. Она только что закончила Гатчинское педучилище.

Директор школы, отличник народного просвещения республики Аркадий Матзеевич Сташевский от имени всего коллектива тепло поздравил начинающую свой благородный труд учительницу, пожелал ей доброго пути. А чтобы она увереннее ступала на педагогическом поприще, ей будет помогать опытный педагог, коммунист, отличник народного просвещения СССР Валентина Федоровна Васильева.

Коллектив подытожил минувший учебный год. Он был успешным. План всеобуча школа выполнила. Более сорока процентов учащихся закончили год с хорошими и отличными оценками. Заметны и трудовые дела. Школьники собрали 30 тонн мегаломы, 15 тонн макулатуры, сдали 12 килограммов березовых почек и 21 килограмм ольховых шишек. Оказали помощь совхозам в уборке картофеля. Пионерская дружина имени С. М. Кирова подтвердила звание правофланговой. Окончившие восьмой класс продолжают образование в средней школе, ПТУ и техникуме.

Плодотворной работе способствовали четкая организация учебного процесса, широкая связь с родительской общественностью, с шефами. Впереди большие дела.

Ведь мальчики и девочки должны не только овладеть знаниями. Им надо «Учиться честному труду», как сказал на XIX съезде комсомола Л. И. Брежнев, — уметь видеть жизнь со всеми ее сложностями с позиций советского патриотизма и коммунистической убежденности». Учиться быть человеком. А этой науке учатся не только на уроке в школе, но и в комсомольской группе, пионерском отряде.

В сентябре на собрании комсомольцы будут вести разговор о ходе выполнения решений XXVI съезда КПСС, XIX съезда комсомола и о подготовке к 60-летию СССР. Учителям помогает новая программа Всесоюзного пионерского марша.

Предстоит использовать все резервы повышения успеваемости, активнее педагогически просвещать родителей, живее и настойчивее добиваться связи с трудовыми коллективами, с шефами, более конкретно приобщать ребят к жизни города и села. Можно надеяться, что дружный, работоспособный коллектив четвертой школы справится с этими задачами.

Ф. ГУРЕЕВ,

учитель-пенсионер.

Сообщает ЛенЦНТИ

НОВОЕ В ЛЕЧЕНИИ ТЕЛЯТ

Ленинградским ветеринарным институтом на базе учхоза «Вартемяки» апробированы и внедрены с высоким эффектом новые схемы лечения телят. Так, при диспепсии телят животным дается ампициллин тригидрат (внутри) 10 мг на кг живого веса в сутки, плюс 4—5 проиолиотических единиц на килограмм живого веса фер-

Ветеран производства. Думается, это очень почетно, ответственно да и приятно, когда тебя называют так товарищи по работе. Испытать это чувство по праву может Мария Давыдовна Суздаль. Она отделочница мебельного цеха.

Мария Давыдовна работает на лесокомбинате 30 лет. Ударник коммунистического труда, она неоднократно поощрялась за свой многолетний, добросовестный труд. Ее фотография занесена на Доску почета.

Но не только как передовую рабочую, просто хорошего человека знают на комбинате М. Д. Суздаль. Она никогда не остается в стороне от общественных дел. Вот и сейчас товарищи избрали ее членом цехового комитета профсоюза. А значит надеются и ждут, что она принесет большую пользу на общественной работе. И небезрезультатно.

НА СНИМКЕ: М. Д. Суздаль.



НЕВЕЗУЧЕЕ ДЕЛО

Живописное это место — берега озера Кушельское. В тростниках раздолье утиным выводкам, в окрестных лесах бродят лось и медведь, лиса, енотовидная собака. Облюбовали эти места хорек и норка. В озере Рыжиковском, что расположено неподалеку, живет карась и медлительный, сонливый линь. Неудивительно, что по окрестностям озер проходят пути охотников — и сельских, и городских. Недаром сюда на рыбалку в любое время года едут люди. Находится приезжий весь день по грязи или по сугробам, вымокнет и высохнет не раз и размечтается о жарком камельке, о горячем чае.

Все это учли руководители общества охотников и рыболовов, когда завели дело по строительству Домика егеря на берегу Кушельского озера. Дело № 13... Если бы знали они, сколько лет будут подшиваться в папку под несчастливым номером всякие бумаженции, вряд ли поставили бы на его титульном листе такую цифру.

В редакцию пришло письмо: «Несколько лет назад начато строительство охотничьей базы в деревне Кушела, которая принадлежит Сланцевскому обществу охотников, но до сих пор база не сдана в эксплуатацию, хотя деньги за строительство полностью выплачены СРСУ-6. Строители давали гарантийное письмо, где обязались довести дело до конца, но это письмо из общества передали в СРСУ-6, чтобы оформить смету в банке, и оно с тех пор исчезло. Строители не вернули письмо обществу охотников. Наверное, знали они, что затеяли долгое дело. И стоит эта избушка, уже не раз ломали ее и жгли неизвестно кто. Настоящего хозяина нет. А осталось-то всего-навсего произвести штукатурные работы внутри, построить веранду и сарай, туалет, произвести планировку территории базы. Осенью можно посадить деревья и кустарник на территории базы силами охотников. Мы легки на подъем. Каждый охотник откликнется и поможет благоустроить территорию. А планировку и посадку деревьев нужно, не откладывая, начать в этом месяце, то есть в сентябре 1982 года. Исполняющий обязанности председателя Андрей Петрович Малышенко и рад бы стараться, да нет ему со стороны помощи».

А. Петров, С. Степанов, старейшие члены общества охотников и рыболовов.

Какая же помощь нужна добровольному обществу охотников в строительстве базы и откуда? С этими вопросами мы обратились к А. П. Малышенко.

— Только помощь самих строителей, — ответил он и принес толстенную папку под № 13, которая хранит долгу историю строительства Домика егеря.

История эта начинается с декабря 1976 года и продолжается по сей день. В документах дела № 13 можно найти фамилии руководителей, которых уже давно нет на своих постах. Одних только подписей руководителей разных рангов здесь наберется несколько десятков. Гарантийного письма, действительно, нет, хотя оно, несомненно, было. Об этом свидетельствуют записи в акте от 30 декабря 1980 года, под которым стоят подписи ответственных лиц. Куда исчезло письмо — дело прошлое, поисками его никто не занимается, потому что в обществе сейчас все хотят только одного, — чтобы база была поскорее достроена.

Работы там осталось не так уж много, Алексей Дмитриевич Петров в этом совершенно прав. Домик егеря выглядит сейчас не эффектно, разумеется, но более или менее аккуратно. Печки пришлось переложить в нем заново, поскольку старые какие-то хулиганы разрушили. Проводку также переделали. Осталось провести внутреннюю отделку дома, и можно вселять туда хозяина. Работы по подсчетам охотников займут несколько дней. Одним словом, последний рыбок строителей — и дело № 13 закончится все-таки счастливо. Только вот что скажет начальник СРСУ-6 С. И. Косолапов?

Н. ТОМС

рилитина на теленке в 20—25 миллилитров изотонического раствора или ингаляции хлорскипидара (2 грамма хлорной извести плюс 0,5 миллилитра скипидара на кубический метр помещения) однократно в сутки 2—3 процедуры на весь курс лечения.

Наиболее эффективными оказались сочетанные схемы применения антимикробных препаратов стерилитином при диспепсии и бронхоневмонии телят.

Село: работа и люди

НОВАЯ ФОРМА ГЛАСНОСТИ

Хорошую, а главное эффективную форму гласности социалистического соревнования комбайнеров применили нынче профсоюзные активисты совхоза «Сланцевский». В конторе хозяйства на одном из стендов вывешены личные карточки выполнения социалистических обязательств главных участков жатвы — 82, в которой периодически заполняются дневное количество обмолоченных гектаров на хлебной ниве и количество полученного зерна.

Такая форма гласности помогает постоянно всему коллективу совхоза быть в курсе дел, происходящих на зерновом клоне. Сегодня здесь все знают, что трое комбайнеров А. А. Шахов, П. П. Карпов и А. М. Попков уже выполнили свои сезонные обязательства убрать хлеба со 105 гектаров и ведут счет сверхплановым тоннам зерна.

Выполнил свое обязательство — убрать зерновые на площади 80 гектаров — и В. А. Шахов. Все члены звена намерены в ближайшие дни завершить жатву второго года пятилетки.

А. ГИНДОВА.

ПУТИ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ОПУХОЛЕЙ

Медицина многого добилась в борьбе со злокачественными опухолями. Вот факты: в СССР живет около двух миллионов человек, излеченных от такого недуга. И все-таки заболеваемость раком, к сожалению, еще высока.

Можно ли предупредить его развитие? Противоопухолевая борьба направлена прежде всего на устранение влияния на человека канцерогенных факторов окружающей среды, в том числе бытовых и профессиональных. Необходимо учитывать и то, что не все в одинаковой степени подвержены опасности заболеть раком. Есть люди, имеющие большую вероятность того, что у них может оказаться злокачественное новообразование. Ну, скажем, человек болен, но не лечится, запускает недуг, к тому же усугубляет его еще и постоянным курением, употреблением спиртных напитков.

Проблема рака желудка в онкологии, пожалуй, ведущая. В профилактике его большое значение имеет рациональное питание: есть надо регулярно, пища не должна быть слишком горячей и содержать много соли. Следует избегать избытка мясной пищи, животных жиров и различных приностей. Есть наблюдения, показывающие, что длительное употребление жиров, которые многократно нагревались до высоких температур, также способствует развитию рака желудка. Употребление крепких алкогольных напитков в сочетании с курением — еще одна серьезная причина заболеваний желудка.

Предупреждение рака легкого — задача тоже очень актуальная, поскольку заболеваемость им по некоторым данным имеет сегодня тенденцию к нарастанию. Скажем подробнее об одной из предпосылок возникновения рака легкого. Прежде всего, это распространенная вредная привычка — курение табака. Факты? На специальной конференции «Курение и здоровье» было отмечено, что смертность от рака легкого у курящих в 10 раз выше, чем у некурящих. Причем, чем больше число ежедневно выкуриваемых сигарет



или папирос, тем чаще возникает рак. Данные зарубежной статистики свидетельствуют, что в США среди мужчин в возрасте 60 лет раком легкого заболевают 2 из 1.000 некурящих, 11 из 1.000, выкуривающих не больше пачки сигарет, и 23 человека из 1.000, выкуривающих ежедневно более пачки. Каждый восьмой из заядлых курильщиков умирает от рака легкого. Среди женщин столь коварным недугом страдают почти исключительно курящие.

Ни для кого не секрет, что курение приносит огромный вред здоровью и курильщика, и окружающих. И преступление совершает не только сам курящий, но и те, кто потворствует этому злу, не замечает, а порой закрывает глаза на нарушение порядка, как курение в общественных местах. Страдают находящиеся рядом с курящим люди, в том числе и дети. Кстати, для ребят опасность курения взрослых двойная, помимо того, что табачный дым отравляет неокрепший организм ребенка, привычка взрослых становится поводом для подражания ей ребятами. Чтобы убедить детей от курения, родители должны сами бросить сигарету и создать дома нетерпимое к ней отношение.

Запомните: только вовремя диагностированный рак может быть полностью излечен. Раннему его выявлению способствуют профессиональные медосмотры.

Итак, в борьбе со злокачественными опухолями наука не бессильна. Учеными накоплено немало знаний, что позволяет разрабатывать рациональные пути профилактики и лечения тяжкого недуга.

Б. ЗЕЛЬВИН,
кандидат медицинских наук.
(ЦНИИ санитарного просвещения).

КТО бывал в «Артеке», меня поймет. Я заблудился. Блуждал по множеству опускающихся и поднимающихся крутых лестниц, по извилистым дорожкам, пытаюсь разыскать корпус под нежным названием «Василек». Выручила меня девочка по имени Люся.

— Идите за мной, — сказала она. — Сейчас в «Васильке» весь лагерь. Там открылась палестинская выставка.

С опытным гидом весь путь занял не более трех минут. Но конечно же, я опоздал. На выставке уже трудились корреспонденты «Огонька», «Комсомольской правды» и прилетевший на один день в «Артек» вместе с фотокорреспондентом журналист из ГДР. Они обступили маленького мальчика. Его имя Юнис Ахмед Хуссейн, ему восемь лет и прибыл он в «Артек», как и многие находящиеся здесь палестинские дети из лагеря беженцев Ярмук под Дамаском. До этого жил в Бейруте. Все это я узнал позже, а пока молча достал блокнот и, не теряя времени, стал записывать рассказ мальчика.

— Не смущайся, Расскажи все, что видел, — говорит ему Абу-Зияд Юнис — один из представителей ООП в «Артеке», приехавший вместе с группой палестинских детей. Всего в группе сто человек. — Помнишь, ты говорил про те игрушки...

— Да, да — кивает головой мальчик. — Я видел их множество. Это и куклы, и игрушечные танки, паровозы. Они очень красивые. Взрослые предупреждали нас, чтобы мы к ним не прикасались, что это бомбы, которые подкидывают в Бейрут израильтяне. Но далеко не все дети слушались. Некоторых моих товарищей убили именно эти бомбы. Многие погибли во время бомбежек. Я помню, какие ужасные были пожары. Я чудом спасся. Меня увезла на машине мама. Что сейчас с отцом, где он, мы не знаем. Последний раз он позвонил домой еще в июне, сказал, что срывается вместе с товарищами, чтобы мы уезжали в Дамаск, объяснил по какой доро-

ге ехать. Я взял трубку, и отец сказал мне, чтобы я не волновался, что он обязательно скоро придет и привезет мне подарки. Не знаю, что с ним сейчас...

Мальчик плачет. Абу-Зияд Юнис гладит его по голове, успокаивает.

— Я тоже не знаю, где мой брат, — вступает в разговор Яссир Бадави. Ему четырнадцать лет. — У меня их двое. Мухаммеду девятнадцать, Мустафе семнадцать. Оба сражались в западном Бейруте. С июля от них нет вестей...

ЛИЦО СИОНИЗМА

СВИДЕТЕЛЬСТВО ОЧЕВИДЦА

— А я точно знаю, что двух братьев убили, — говорит тринадцатилетний Саид Юсеф. — Нам об этом рассказал знакомый, приехавший недавно в Ярмук. Он вместе с ними воевал в западном Бейруте. Фейсал и Рияд погибли вместе...

— Мы не можем простить израильтянам их чудовищные преступления, — говорит мне Абу-Зияд Юнис. Он сопровождает меня по выставке. — Сионисты не только убивают наших бойцов. Они стреляют в детей. Этого в Тель-Авиве даже не пытаются скрывать. Солдатам дан приказ убивать детей, пока они не выросли и тоже не взяли в руки оружие.

На стенах фотографии. Застреланный маленький житель Бейрута. Остатки человеческих тел в грудях развалин — в дом попала бомба. Мертвецы, опутанные колючей проволокой. Это снимки палестинского агентства ВАФА. Они обошли печать многих стран мира.

— Сначала мы сомневались, стоит ли показывать детям та-

кие фотографии, — говорит пионервожатая Галина Киселева. — Но потом решили — пусть видят. Преступления, совершенные Израилем против ливанцев и палестинцев, ужасны. Их забывать нельзя. Мы хотели, чтобы и советские ребята на этой выставке увидели лицо сионизма...

На центральной стене выставки — большой плакат: свастика внутри звезды Давида. Нарисовал его тридцатилетний Самир ар-Рифаи. Как и Абу-Зияд Юнис, он — один из руководителей группы детей. Ребята называют его «доктор Самир», имея в виду профессию ар-Рифаи — зубной врач. Но, можно сказать, что Самир и профессиональный художник. Его плакаты много раз публиковались в палестинской прессе.

— Я нарисовал этот плакат, — рассказывает Самир ар-Рифаи, — потому, что все мы считаем, что сионизм равен фашизму. Преступления, совершенные израильтянами солдатами во время агрессии в Ливане, можно сравнить разве что с преступлениями гитлеровцев во время второй мировой войны. К тому же, как в свое время фашисты, сионисты взяли курс на истребление народов. Это геноцид. Преступники должны предстать перед судом. Мы отомстим за преступления. Мы победим.

Самир показывает на красочный плакат. На нем изображены два палестинских бойца. В левой руке у одного автомат, у другого гранатомет. Правые руки подняты вверх. Средние и указательные пальцы образуют латинскую букву «V». Борьба до победы — гласит надпись.

«V» складывают пальцы маленький Юнис, «V» показывают мне Яссир и Саид. Их лица серьезные, в глазах уверенность. Этим палестинским приветствием они показывают мне свое расположение. Ведь ребята знают, СССР — верный друг палестинского народа.

«Артек» — Москва. Андрей ПРАВОВ, спец. корр. АПН.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

КУРОРТ ДЛЯ ШАХТЕРОВ

Неподалеку от города Кошице в Восточной Словакии расположен курорт Штос, утопающий в зелени лесных склонов Словацкого Рудогорья. В его окрестностях — ни одного промышленного предприятия, ничего, что могло бы нарушить первозданную красоту природы. В Кошицкой области ее особенно берегут. В дальнейшем по плану здесь будут строиться лишь лечебные учреждения, так что зеленый массив по-прежнему останется главной достопримечательностью этих мест и лучшим лекарством для тех, кто в нем нуждается.

Курорт Штос предназначен для шахтеров. Здесь лечат легкие, забитые угольной пылью, бронхи, а заодно подлечивают и все остальное. Однако в первую очередь курорт ориентирован на профилактическое лечение.

Почему шахтерским курортом стало именно это место? Штос расположен на высоте 650 метров над уровнем моря. Сто лет назад эти края впервые привлекли к себе внимание медицины своим мягким климатом, оказывающим целительное воз-

действие на организм. В период с мая по август утренняя температура воздуха здесь выше вечерней. Ток охлажденного воздуха с гор в долину создает исключительно благоприятные климатические условия для лечения и профилактики болезней, которыми обычно страдают шахтеры.

На курорте освоены все физиотерапевтические методы, применяющиеся для лечения верхних дыхательных путей: ингаляции, лечебная физкультура, вода — и электролечение.

— В последнее время мы успешно применяем сауну, — говорит доктор медицинских наук главный врач курорта Виктор Синчак. — Сауна — отличное средство для закаливания. А люди, работающие под землей, нуждаются в нем больше, чем кто бы то ни было.

Шахтер — профессия трудная, ответственная, опасная. В социалистическом обществе шахтер всегда в почете, и государство делает все, чтобы уберечь

его от возможных заболеваний. Именно поэтому особое внимание уделяется профилактике. По сути, профилактические меры принимаются уже на рабочем месте, в медкабинетах, на регулярных медосмотрах и продолжают здесь, на курорте, пребывание на котором оплачивает государство.

Штос в Восточной Словакии — лишь один из шахтерских курортов Чехословакии. Три недели проводят здесь горняки. В случае необходимости срок увеличивается: одному достаточно отдохнуть на чистом воздухе непродолжительное время, другой восстанавливает силы дольше.

Желающие могут заняться здесь туризмом, побывать в Татрах, в городах Кошице, Левоч, известных своими историческими памятниками.

— Хочу надыхаться как следует! — весело говорит мне тридцатилетний шахтер. — В наших краях такого воздуха нет. Как только придет моя очередь, обязательно приеду в Штос!

Здена ШТЕПАНКОВА, чехословацкая журналистка. (Орбис — АПН)

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

ПРАГА. Создается музей Остравско-Карвинского каменно-угольного бассейна. Его экспонаты расскажут о 200-летней истории угледобычи в Остраве и о сегодняшнем дне бассейна. Основная часть экспозиции расположится под землей — в стволе и штольнях старой шахты. Здесь будут представлены прежние орудия шахтерского труда и пришедшая им на смену современная техника. (ТАСС)

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА

ПОПРАВКА

В газете от 15 сентября 1982 года в материале «Скоро тираж» в третьем абзаце сверху следует читать: «До окончания срока займа 1966 года (до 30 июня 1986 года)...» и далее по тексту.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали литографистки Зверева Л. И., Иванова С. Н., Варичева Е. А., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректор Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 17 СЕНТЯБРЯ
8.00 — «Время». 8.45 — Выступление детских художественных коллективов Болгарии. 9.30 — «Неоконченный урок». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.30 — Играет А. Наседкин. 11.00 — «В театре зверей имени В. Дурова». 14.30 — Новости. 14.50 — «Агостиньо Нето. Пoesия борьбы». Документальный фильм. 15.20 — «Горизонт». 16.20 — «В краю моем родимом». Фильм-концерт. 16.30 «Режиссер». Премьера документального телефильма. 17.00 — «Шахматная школа». «Белая ладья». 17.30 — «Мы строим БАМ». 18.00 — «Народное творчество — телеобозрение». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии имени А. Александрова. 19.30 — «Память Малой земли». Об открытии мемориала на Малой земле. 19.50 — «Мы, нижеподписавшиеся». Художественный телефильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — 2-я серия художественного телефильма. «Мы, нижеподписавшиеся». 22.50 — «Сегодня в мире». 23.05 — Концерт Х. Иглесиаса (Испания).

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 17 СЕНТЯБРЯ
9.00 — Новости. 9.15. 10.05 — История. 5-й класс. 9.35 — «Три плюс миллион». Документальный телефильм. 10.25 — «Шесть сигналов в минуту». «Портрет с парашотом». Документальные телефильмы. 11.05. 12.10 — Физика. 10-й класс. 11.35 — «Формула успеха». Документальный телефильм. 12.40 — «Свидание с Терпсихорой». 17.15 — «Веселый городок». 17.25 — «Малахитовая шкатулка». Мультфильм. 17.45 — Поэт Вольдемар Куслап. 18.10 — «Мечта стартует из Калуги». Документальный фильм. 18.30 — «Ритмы пятилетки». «Слово за бригадой». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Концерт. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Экран приключенческого фильма». «Шерлок Холмс и доктор Ватсон» — 1-я серия. 23.00 — Поэт Ренат Ибрагимов.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 17 СЕНТЯБРЯ
8.40 — «Свет в окнах». 9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. Школа игры на гитаре. 9.25 — «Мои друзья». 17.00 — «Амур батюшка». 17.25 — Телешкола. «Сделай сам». 17.50 — «Заповедник на Мокше». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Мой город родной». 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — ТГУ-350. Торжественное собрание. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — ТГУ-350. 21.50 — «Муж, жена и концерт». Х. Бахр. Спектакль. В перерывах объявления, реклама и новости.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 сентября — «Падение кондора». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Последние скачки». Начало в 15 часов 30 минут.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 16 сентября — «Пиан». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 16 сентября — «Не могу сказать прощай». Начало в 11, 13.50, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. «Остров сокровищ». Начало в 15 часов 30 минут.
КЛУБ «ШАХТЕР». 16 сентября — «Битва за Рим». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Неуловимые мстители». Начало в 16 часов.

Заготпункты и магазины райпо принимают в неограниченном количестве картофель продовольственный по цене 20 копеек за 1 кг. Картофель должен быть сухим, без заболеваний, размером по диаметру не менее 5 см.
Сдавайте картофель потребкооперации!

СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

приглашает

БУХГАЛТЕРОВ, ЭКСПЕДИТОРОВ, ШОФЕРОВ, ОФИЦИАНТОВ, КОНДИТЕРОВ, МОЙЩИЦ посуды, УБОРЩИЦ.
Обращаться в отдел кадров комбината по адресу ул. Ломоносова, дом № 12.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Сланцевский мехлесхоз с 11 сентября текущего года принимает от населения клюкву по цене 1 руб. 50 коп. за 1 кг.
Пункты приема расположены в лесничествах, находящихся в деревнях Печурки, Выскатка, Залесье, Овсище, в поселке Черновское и в Сланцах (по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 17а).

СЛАНЦЕВСКИЙ РЕГЕНЕРАТИВНЫЙ ЗАВОД

приглашает

на постоянную работу
МЕХАНИКА, ОБРЕЗЧИКОВ выпрессовок, **СОРТИРОВЩИКОВ, ПРЕСОВЩИКОВ, ВУЛКАНИЗАТОРЩИКОВ** спортивной обуви, **КАЛАНДРОВЩИКОВ** резиновой обуви, **РАФИНИРОВЩИКОВ, АППАРАТЧИКОВ** смешивания, **АППАРАТЧИКОВ** дозирования, **СТОЛЯРОВ, ТРАКТОРИСТА** на трактор Т-16, **КОНТРОЛЕРОВ ОТК, АККУМУЛЯТОРЩИКА, СЛЕСАРЕЙ, АВТОКРАНОВЩИКА, АВТОЭЛЕКТРИКА, ПОДСОВНЫХ ТРАНСПОРТНЫХ РАБОЧИХ, УБОРЩИКОВ** производственных и бытовых помещений.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЛЕНЭНЕРГОРЕМОНТ» ПРОИЗВОДИТ

набор рабочих

для работы на участке ТЭЦ завода «Сланцы», а также с выездом в командировки:
СЛЕСАРЕЙ по ремонту котельного оборудования, **ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, ГАЗОРЕЗЧИКОВ,** учеников по этим специальностям.
Принятым на постоянную работу (одиноким) предоставляется общежитие.
По итогам работы за год выплачивается 13-я зарплата.
С предложениями обращаться: г. Сланцы, ТЭЦ завода «Сланцы». Телефон 5-12-47 и 5-15-72.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.